

ICANN | GAC

Правительственный консультативный комитет

Виртуальное ежегодное общее собрание ICANN69, 23 октября 2020 года

Коммюнике GAC — виртуальное ежегодное общее собрание ICANN69¹

Коммюнике GAC по результатам ICANN69 было подготовлено и согласовано в удаленном режиме в ходе виртуального ежегодного общего собрания ICANN69. Сразу же после завершения конференции это коммюнике было разослано всем членам и наблюдателям GAC, чтобы они имели возможность рассмотреть его перед публикацией, учитывая особые обстоятельства, обусловленные виртуальным характером этой конференции. За оговоренное время рассмотрения перед публикацией возражений представлено не было.

I. Введение

Правительственный консультативный комитет (GAC) Интернет-корпорации по присвоению имен и номеров (ICANN) заседал в режиме дистанционного участия с 19 по 22 октября 2020 года. В соответствии с резолюцией Правления ICANN² от 11 июня 2020 года, в качестве реакции на чрезвычайную ситуацию международного масштаба в области здравоохранения, связанную с пандемией вируса COVID-19, конференция ICANN69 была переведена из формата с личным присутствием участников в немецком Гамбурге в формат собрания с удаленным участием.

На заседании присутствовало шестьдесят шесть (66) членов GAC и пять (5) наблюдателей.

Совещание GAC проводилось в рамках виртуального ежегодного общего собрания ICANN69. Все пленарные заседания GAC и заседания рабочих групп были открытыми.

¹ Предыдущие рекомендации GAC по этому и другим вопросам, а также предыдущие коммюнике GAC представлены здесь: <https://gac.icann.org/>

² См. резолюции 2020.06.11.01 – 2020.06.11.03 по ссылке <https://www.icann.org/resources/board-material/resolutions-2020-06-11-ru>

II. Мероприятия с участием различных групп интересов и членов сообщества

Совещание с Правлением ICANN

GAC провел совещание с Правлением ICANN и обсудил следующие вопросы:

- Последующие раунды ввода новых gTLD, включая обязательства по обеспечению общественных интересов (PIC) в контрактах по новым gTLD и последующие рекомендации GAC для проверки конкуренции, потребительского доверия и потребительского выбора (CCT) по результатам заседания в Монреале;
- Вопросы о регистрационных данных доменного имени/WHOIS, в частности касательно процесса и дальнейших действий по Фазе 2 EPDP;
- Рекомендации итогового отчета ATRT3 применительно к GAC; и
- Предложение корпорации ICANN для новой фазы разработки рабочего процесса по реализации утвержденных политик gTLD.

Комитет GAC и Правление также обсудили текущие процессы по повышению эффективности модели с участием многих заинтересованных сторон ICANN (тема предложена Правлением).

Заявления и ответы Правления ICANN на вопросы GAC представлены в текстовой расшифровке аудиозаписи совещания GAC и Правления ICANN, приложенной к данному документу.

Встреча с Комитетом At-Large (ALAC)

GAC провел совещание с членами ALAC и обсудил следующие вопросы:

- Фаза 2 EPDP
- Последующие процедуры, применимые к новым gTLD
- Обучение конечных пользователей борьбе со злоупотреблениями DNS

Дискуссии сквозной рабочей группы сообщества

Члены GAC принимали участие в заседаниях сквозной группы сообщества в рамках ICANN69, включая заседания по рассмотрению вопросов злоупотребления DNS и их последствий для конечных пользователей, а также вопросов общественной безопасности при изменениях WHOIS соответственно требованиям GDPR.

III. Внутренние вопросы

1. Члены GAC

В настоящее время насчитывается 178 стран-членов GAC и 38 организаций-наблюдателей.

2. Выборы в GAC

GAC избрал Манала Исмаила (Manal Ismail), Египет, Председателем на срок, начиная с ICANN70 (март 2021 года) и заканчивая закрытием ICANN76 (март 2023 года).

GAC избрал заместителей Председателя на срок, начиная с ICANN70 (март 2021 года) и заканчивая закрытием ICANN73 (март 2022 года):

- Родриге Гигемде (Rodrigue Guiguemde), Буркина Фасо
- Пуа Хантер (Pua Hunter), Острова Кука
- Пэр Брумарк (Pär Brumark), Ниуэ
- Хорхе Кансио (Jorge Cancio), Швейцария

3. Руководство GAC

Правительственные консультативный комитет благодарит г-жу Ольгу Кавалли (Olga Cavalli), Аргентина, за ее работу в GAC в качестве заместителя председателя и председателя Рабочей группы GAC по оценке участия GAC в Номинационном комитете и Рабочей группы GAC по оценке защиты географических названий при любых будущих расширениях gTLD желает ей всего наилучшего в будущем на новых должностях и в качестве члена совета GNSO.

4. Рабочие группы GAC

GAC также приветствует назначение Криса Льюиса Эванса (Chris Lewis Evans) из Национального агентства по борьбе с преступностью Великобритании в качестве сопредседателя Рабочей группы по обеспечению общественной безопасности.

- **Рабочая группа GAC по обеспечению общественной безопасности (PSWG)**

GAC PSWG было проведено две сессии по обновлению GAC в отношении действий PSWG, а также WHOIS/Служб каталогов регистрационных данных (RDS) и защиты данных. Недавние действия PSWG включают текущую защиту необходимости сообщества в совместной работе для предотвращения и устранения злоупотребления DNS. Эта работа

основана на ролях различных групп заинтересованных сторон в этом процессе, включая обучение потребителей и коммерческих сторон, а также упреждающие мероприятия по предотвращению злоупотреблений.

PSWG также подчеркнула свое информирование корпорации ICANN и заинтересованных сторон для оценки усовершенствования положений договоров с целью борьбы со злоупотреблениями DNS.

PSWG продолжила активное участие в поддержке Малой группы GAC по Рекомендациям этапа 2 EPDP по регистрационным данным gTLD. Группа по EPDP опубликовала итоговый отчет в июле и PSWG оказала помощь в разработке проекта заявления меньшинства GAC, в котором были отражены опасения GAC в отношении общественной политики. PSWG подчеркнула текущий процесс по обращению с данными с участием юридических организаций и точности данных, а также намерение поддержки GAC в формировании политики. Участники рабочей группы PSWG также выразили поддержку GAC Группы по реализации рекомендаций по Фазе 1 EPDP.

В течение ICANN69 группа PSWG принимала участие в двух заседаниях сквозной группы сообществом по злоупотреблению DNS и изменениям RDS их последствий для конечных пользователей и общественной безопасности. При обсуждении злоупотреблений DNS группа PSWG подчеркнула возрастающий уровень вреда для общественности. PSWG также признала положительные шаги некоторых сторон сообщества ICANN по устранению злоупотребления DNS, но подчеркнула, что злоумышленники часто не являются членами сообщества ICANN. Таким образом устранение проблемы злоупотребления DNS требует углубленного сотрудничества в масштабах всей экосистемы. PSWG ожидает публикации рабочего документа SSAC по злоупотреблению DNS для оказания помощи в конкретных шагах для продвижения вперед.

На сессиях по обсуждению влияния изменений доступности регистрационных данных представители PSWG обсудили 1) пути обращения общественности к доступным регистрационным данным для собственной защиты от злонамеренного поведения, а также 2) подчеркнули отсутствие доступных регистрационных данных в исках конечных потребителей. PSWG также подчеркнула последствия отсутствия своевременного доступа к данным о владельцах доменов для расследований правоохранительных органов, последующих задержек таких расследований и дальнейших трудностях для правоохранительных органов при предупреждении жертв злонамеренного поведения.

И, наконец, PSWG провела дискуссии с отделами OCTO и SSR ICANN, Консультативным комитетом по безопасности и стабильности, Комитетом At-Large, группами заинтересованных сторон регистратур и регистраторов, группами заинтересованных сторон-регистраторов, группами интересов по вопросам интеллектуальной собственности, и интересов коммерческих пользователей и групп интересов интернет-провайдеров GNSO.

5. Рабочие вопросы GAC

- **Рабочий поток 2 – Подотчетность, планы GAC по реализации рекомендаций**

На сессии GAC были рассмотрены варианты реализации рекомендаций Рабочего потока 2 – Подотчетность, применимых к комитету. Сопредседатель рабочей группы GAC по правам человека и международному законодательству (HRIL WG) и персонал поддержки GAC представили информацию о прогрессе в отношении завершения подготовки рабочего средства, позволяющего членам утверждать и оценивать более 40 конкретных рекомендаций, определять подотчетность для составления планов по разработке рекомендаций для рассмотрения GAC, а также отслеживать статус действий по реализации. Сопредседатели HRIL WG также пояснили планы WG по продолжению предварительного фокуса на реализации GAC новых основных ценностей в отношении прав человека ICANN, а также рассмотрели рекомендации по многообразию WS-2.

- **Руководство по возмещению командировочных расходов GAC**

Рабочей группе по регионам с недостаточным уровнем обеспечения услугами (USRWG) была поставлена задача рассмотреть и обновить руководство по возмещению командировочных расходов GAC 2017 года (TSR), так как члены USRWG считаются основными получателями финансовой помощи для покрытия командировочных расходов ICANN. USRWG рассмотрела TSR и обеспечивала его соответствие новым инструкциям по организации командировок ICANN с учетом комментариев от членов GAC. GAC предложено новое руководство по возмещению командировочных расходов GAC 2020 года.

IV. Важные для GAC вопросы

1. Последующие раунды программы New gTLD

GAC обсудил последующие раунды ввода новых gTLD после публикации проекта итогового отчета последующего раунда ввода новых gTLD PDP WG (Рабочая группа по разработке политики SubPro). GAC также принял участие в обсуждениях с сопредседателями Pг по PDP SubPro последних разработок Pг по PDP, их первоначальной реакции на комментарий GAC о консенсусе, предоставленном 29 сентября 2020 года, и писем, представленных Правлением и корпорацией ICANN в Pг по PDP. GAC выразил благодарность сопредседателям Pг по PDP SubPro за их участие и сотрудничество с GAC в течение всего процесса завершения проекта итогового отчета, а также признал немалые усилия всех членов сообщества ICANN, принимающих участие в Pг по PDP SubPro. В GAC подчеркнули общее соответствие между различными комментариями Правления ICANN для Pг по PDP и вклад GAC в консенсус в отношении проекта итогового отчета рабочей группы по PDP по таким вопросам, как

предсказуемость, закрытые общие строки, заявки от сообщества, поддержка кандидатов и аукционы последней инстанции. Некоторые члены GAC подчеркнули некоторые конкретные вопросы, имеющие значения для сопредседателей SubPro PDP WG, включая обсуждение концепции SPIRT и напомнили о своем мнении, что в Руководстве кандидата следует оставить формулировки о «твердой презумпции» касательно рекомендаций по консенсусу GAC. Также GAC напомнил о важности мероприятий по предотвращению злоупотреблениями DNS.

Сопредседатели SubPro PDP рассмотрели обновленный рабочий план, подтверждающий, что Рабочая группа по процессу разработки политики PDP WG должна предоставить итоговый отчет совету GNSO к концу декабря 2020 года с примечанием, что рекомендации касательно политики можно представить Правлению в первом квартале 2021 года. Pг по PDP в настоящее время находится на начальном этапе процесса рассмотрения более 50 комментариев, полученных в течение периода общественного обсуждения. GAC Topic Leads пригласили членов GAC и наблюдателей присоединиться к процессу GAC в отношении последующих раундов ввода новых gTLD в ближайшие месяцы, а также определили различные возможности возможного вклада GAC в ближайшие месяцы в Pг по PDP, Совет GNSO или Правление сразу после предоставления рекомендаций по политикам.

2. Злоупотребление DNS

GAC принял во внимание намерения рабочей группы PDP по последующим процедурам GNSO в отношении вопросов злоупотребления DNS предоставить комплексное решение, чтобы любой предложенный подход/методология для предотвращения злоупотреблений DNS могли быть применимы как к существующим, так и к новым gTLD.

Также GAC упомянул недавно опубликованное обоснование решения Правления ICANN по расширению договора с генеральным директором ICANN, в котором явно упоминается текущая работа сообщества по вопросу злоупотребления DNS, что может привести к внесению рекомендаций в отношении политики. GAC ценит признание Правления ICANN важности дальнейшей работы по этому вопросу.

С точки зрения GAC стимул для дальнейших конкретных действий постоянно возрастал, так как сообщество последовательно принимало участие в конструктивном диалоге для продвижения работы над устранением злоупотребления DNS. В виду рекомендаций CCT-RT и SSR2 RT, нескольких последних заседаний сквозных групп сообщества и недавней работы по предотвращению злоупотребления DNS, GAC считает, что на данный момент существует единая широкая поддержка конкретных действий, которые необходимо предпринять для решения отдельных моментов эффективного устранения злоупотребления DNS. GAC готов работать совместно с Правлением ICANN и сообществом для продвижения общей цели, включая проработку предложений по повышению эффективности политики и/или усовершенствования положений договоров и в обеспечение их выполнения для предотвращения злоупотреблений DNS.

3. Предоставление доступа к регистрационным данным gTLD

Согласно своим предыдущим рекомендациям GAC подчеркнул необходимость поддержания максимально возможного доступа к WHOIS согласно текущему законодательству.

В частности, GAC повторяет свои предыдущие рекомендации, включая рекомендации, изложенные в коммюнике заседания в Сан-Хуан, о том что данные физических и юридических лиц необходимо разделять, и что общественный доступ к данным WHOIS юридических организаций необходимо восстановить. Данные юридических организаций не попадают под защиту GDPR, их раскрытие не нарушает прав на конфиденциальность физических лиц. Таким образом, данные юридических лиц не должны изыматься из SSAD или любых других служб предоставления доступа к регистрационным данным gTLD.

В дополнение GAC повторяет, что необходимо обеспечивать точность регистрационных данных. GAC подчеркивает в своем заявлении меньшинства относительно рекомендаций в отношении регистрационных данных по Этапу 2 EPDP, что «регистрационные данные доменного имени являются фундаментальным элементом GDPR и целью поддержания безопасной и отказоустойчивой системы доменных имен». В GDPR, в других режимах защиты данных и в Соглашении об аккредитации регистраторов ICANN предъявляются требования в отношении точности данных, которая является критичной для мандата ICANN при обеспечении безопасности, стабильности, надежности и отказоустойчивости DNS. [...] Согласно с [Ст. 5] GDPR важно обеспечить точность и качество данных для целей обработки таких данных».

И, наконец, GAC повторил свое заявление, изложенное в коммюнике заседания в Абу-Даби, что любые преемники службы WHOIS должны выполнять потребности «коммерческих сторон, других организаций и пользователей в борьбе с мошенничеством, выполнении требований соответствующего законодательства и обеспечении безопасности интересов общественности». Таким образом GAC принимает дальнейший анализ финансовой обоснованности предложенной SSAD. В частности, GAC подчеркивает, что затраты на SSAD должны быть обоснованными и соответствующими для всех заинтересованных сторон, а также не должны препятствовать или ограничивать использование SSAD.

V. Следующее заседание

Следующее заседание GAC запланировано в рамках следующего общественного форума ICANN70.